
MOÇÃO Nº. 032
SESSÃO ORDINÁRIA DE 2/5/2012

Excelentíssimo Senhor Presidente Da Câmara Municipal:
CONSIDERANDO que A cobertura da mais sangrenta rebelião da Primavera Árabe, a guerra civil da Líbia, rendeu a um brasileiro o Robert Capa Gold Medal, um dos mais prestigiados prêmios de fotografia do mundo;

CONSIDERANDO que o vencedor da edição 2012 do prêmio – que foi instituído em 1955 – foi o Botucatuense ANDRÉ LIOHN, correspondente de guerra “freelancer” há mais de uma década cobrindo conflitos na Somália e Síria, dentre outros locais;

CONSIDERANDO que ele realiza trabalhos como fotógrafo e cinegrafista para empresas brasileiras ou estrangeiras, como a CNN norte-americana e a organização de defesa dos direitos humanos “Humans Rights Watch”;

CONSIDERANDO que foi para esta última Organização Não Governamental (ONG) que Liohn cobriu, do início ao fim, o conflito na Líbia. Ele foi premiado por um grupo de 12 fotos tiradas em Misrata, a cidade mais castigada pela guerra, que ficou dois meses sitiada por tropas do ditador Muamar Kadafi, entre março e abril de 2011;

CONSIDERANDO que foi em Misrata que Liohn testemunhou a morte de dois colegas, britânico Tim Hetherington e ao americano Chris Hondros, seus amigos. Os dois morreram em consequência de um disparo de morteiro e seus corpos foram retirados da Líbia por esforço de Liohn, que ajudou a transportá-los de barco para fora do campo de batalha sendo que o fato do repórter brasileiro conhecer um pouco do idioma árabe foi uma grande ajuda;

CONSIDERANDO que Hondros também tinha sido ganhador do Robert Capa Gold Medal, em 2005 e Hetherington concorreu ao Oscar com um documentário sobre a Guerra do Afeganistão. Os dois morreram em 20 de abril de 2011 e o próprio Liohn quase foi morto em Misrata, cinco dias depois;

CONSIDERANDO que ANDRÉ LIOHN e um grupo de 10 premiados fotógrafos de guerra criaram este ano o projeto ADIL (Almost Dawn in Libya), que consiste de coleta de fundos para doações aos líbios, a partir da renúncia dos fotógrafos a direitos autorais de fot os feitas na guerra civil líbia;

CONSIDERANDO que eles coletam contribuições de ONGs e também realizam exposições itinerantes com material fotográfico coletado durante a guerra. O objetivo é promover uma reconciliação do povo líbio, tanto que as fotos contam com colaboração de jornalistas que cobriram os dois lados em conflito;

CONSIDERANDO que este Prêmio, a Medalha de Ouro Robert Capa homenageia o fotógrafo húngaro radicado na França Robert Capa. Ele cobriu os mais importantes conflitos da primeira metade do século XX, como a Guerra Civil Espanhola, a guerra entre chineses e japoneses, a Segunda Guerra Mundial em vários frontes (Londres, Itália, Normandia, a libertação de Paris), conflitos étnicos no Norte da África, a guerra árabe-israelense e a primeira guerra da Indochina (Vietnã), onde pisou numa mina e morreu, em 25 de maio de 1954, assim,
APRESENTAMOS à Mesa, após as considerações do Plenário, MOÇÃO DE CONGRATULAÇÕES para o Botucatuense ANDRÉ LIOHN, primeiro sul-americano e primeiro brasileiro a ser contemplado com a medalha de ouro Robert Capa Gold Medal, um dos mais prestigiados prêmios de fotografia do mundo, em 57 anos de premiação, servindo de incentivo para o fotojornalismo nacional mostrando um trabalho digno e divulgando de forma positiva o nome de nossa cidade para todo o mundo. 
Plenário “Ver. Laurindo Ezidoro Jaqueta”, 2 de maio de 2012.
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